

Юбилейный год для нас — время новых достижений и новых проектов. В проект "105 подарков Юговки" входят Юговские чтения, День краеведа, встречи с творческими персонами. Юбилею библиотеки посвящён и новый социальный проект "Молодые флагманы зауральской экономики" — цикл встреч с ведущими бизнесменами региона в целях распространения позитивного опыта предпринима-тельства в среде студенческой и рабочей молодёжи. Как пример международного культурного сотрудничества в действии, стартовал ещё один новый проект "Россия-Казахстан: творческие встречи on-line".



VI Юговские чтения

Межрегиональная научнопрактическая конференция "VI Юговские чтения" посвящалась 115-летию со дня рождения нашего земляка, писателя Алексея Югова, и 105-летию библиотеки.

По доброй традиции на VI Юговские чтения из Москвы приехали потомки Алексея Югова — четыре внука (Алексей Владимирович, Мария и Ольга Владимировны Юговы, Ольга Владимировна Серебровская) и две правнучки (Дарья Степанова и Анна Мурашова). В дар они привезли портрет писателя кисти В. В. Варт-Патриковой 1971 г., уникальные издания и рукописи, оцифрованные видеозаписи из семейного архива.

Незабываемая встреча — диалог, прошедший в тёплой, дружественной обстановке — была и накануне Чтений. Гости рассказали о семейных традициях, о влиянии творчества на формирование мировоззрения каждого члена семьи; показали гостям кадры из семейного архива.

Программа Чтений, как и культурная часть пребывания родственников, была насыщенна и очень интересна.

Пленарное заседание открыла кандидат филологических наук Тамара Вениаминовна Казачкова. Её доклад касался животрепещущей темы последнего времени — обеднения русского литературного языка.



Свою точку зрения на роман-дилогию "Страшный суд. Шатровы" представила кандидат филологических наук Нина Украинцева.

Ведущий сотрудник Курганского областного краеведческого музея Марина Корниенко рассказала о "Фонде писателя А. К. Югова в Курганском областном краеведческом музее", а правнучка А. К. Югова Анна Мурашова представила проект создания цифрового архива прадеда.

С новыми данными о роде Юговых познакомил слушателей директор Куртамышского краеведческого музея Станислав Владимирович Батуев. Завершила пленарное заседание Светлана Акатьева — начальник отдела документов и информационно поисковых систем Государственного архива общественно-политической документации Курганской области — информацией о деятельности областной библиотеки в 40–50-е годы и её директоре Ольге Хузе.

Работа продолжилась на секциях конференции: "Фольклор. Литература Зауралья", "Вопросы истории и краеведения Зауралья". Интереснейшие доклады учёных и краеведов на актуальные темы фальсификации истории, развития имиджа территорий, новые исследования по историческому и литературному краеведению вызвали неподдельный интерес участников конференции и раскрыли новые.

конференции и раскрыли новые, малоизвестные страницы из истории области.

Всех покорило стремление потомков писателя встретиться с исторической родиной предка, вновь прикоснуться к знакомым с детства предметам семейного быта, хранящимся теперь в музеях Кургана и Куртамыша. Юговы побывали и в музее с. Каширино Куртамышского района, и на родине писателя в с. Каминском. В Кургане они посетили Богоявленский храм, доммузей декабристов, музей музыкальных инструментов; в краеведческом музее – познакомились с выставкой "Знаток русского слова". Фотографии, документы, вещи писателя -"молчаливые свидетели" его жизни и творчества - прекрасно сохранились, чем Юговы очень гордятся.

> Составлено по материалам Ольги Филимоновой, директора библиотеки

440

Молодые флагманы зауральской экономики

Под таким названием стартовал новый социальный проект, чья цель — распространение позитивного опыта предпринимательства в среде студенческой и рабочей молодёжси.



Дебютная встреча: Александр Яковлев, руководитель "Сообщества молодых предпринимателей Курганской области" (10 февраля)

В формате диалога участники говорили о таких понятиях, как предпринимательская деятельность, капитал, ключевые факторы предпринимательства; перечисляли качества личности успешного бизнесмена и типичные ошибки начинающих предпринимателей. Кроме того, Александр Викторович затронул очень актуальные темы: чем интересен бизнес в Зауралье; в чём его трудности, риски и преимущества; каков на сегодняшний день его уровень развития; где получить знания о грамотном ведении бизнеса в Кургане. Студенты получили от опытного предпринимателя ценные знания и подсказки, которые обязательно помогут им достичь успеха в будущем. "Наказ" Александра Яковлева молодёжи предельно ясен: "Главные инвестиции – инвестиции в себя!".



Александр Тупицын, генеральный директор производственного предприятия "Курганские прицепы" (24 марта)

Встреча с Александром Александровичем состоялась как раз в

день 18-летия предприятия. Он рассказал об истории предприятия, выпускаемой продукции, основных направлениях модернизации производства, трудностях ведения бизнеса в автомобилестроении. Успешный предприниматель отметил и влияние семейной заводской династии работников КМЗ на профессиональный выбор. Особо был отмечен вклад отца – Александра Геннадьевича Тупицына, буквально "с нуля" создавшего бизнес в 1999 г., в трудный экономический период: за десять лет своего управления он сумел трансформировать "Курганские Прицепы" из торговой фирмы в производственное предприятие.

Участники встречи обсудили как производственные, так и значимые социальные аспекты ведения бизнеса. Александр Александрович отметил существенную поддержку Департамента промышленности, транспорта, связи и энергетики, а так же ответил на вопросы по внедрению рационализаторских предложений и востребованных специальностях на предприятии. Всё это было важно знать гостям встречи студентам колледжей и КГУ, будущим машиностроителям-конструкторам, специалистам по автомобильному делу, литейному производству, эксплуатации электрооборудования и другим рабочим специальностям.



Инна Симоненко, генеральный директор туристической фирмы "Инна-Тур" (21 апреля)

Будущим менеджерам в сфере туризма Инна Александровна откровенно рассказала о плюсах и минусах увлекательного, но столь ответственного бизнеса; о личностных качествах, необходимых турагенту; о законодательных изменениях, которые смогут оградить граждан от некачественных услуг в сфере туриндустрии. Кроме того, руководитель агентства, сама побывавшая в 34 странах мира, поведала о любимых городах, дала свою оценку

санаторно-курортному отдыху в разных регионах России и поделилась секретом своего успеха в сфере туристического бизнеса.

Студенты Курганского областного колледжа культуры и Курганского госуниверситета смогли задать свои вопросы главной героине встречи. Инна Александровна, в свою очередь, вручила сувенир из Шри-Ланки студентке КГУ, ответившей на вопрос, который обычно был "не по зубам" большинству кандидатов на работу в туристическом агентстве "Инна-тур".



Максим Муравский и Андрей Попов, бизесмены-рестораторы (23 мая)

Владельцы сети популярных в Кургане кафе и ресторанов национальной кухни ("Матта Міа", "Мишель", "Рекорд", "Марани" и др.) – опытные и успешные предприниматели, которые хорошо знают ресторанный бизнес, его процессы, "подводные камни", риски и перспективы - рассказали студентам КГУ и КГК о предпринимательстве в ресторанной сфере, доходности этого дела в масштабах нашего города, о стартовом капитале, новых тенденциях, а также о важности формирования гастрономической культуры россиян. Кроме того, слушатели узнали о предпочтениях самих рестораторов в еде и полезных пищевых привычках, которые каждый человек должен формировать самостоятельно. Участникам встречи предложили ознакомиться с книжной выставкой "Ресторанный бизнес: от идеи до успеха", а в заключение встречи каждый желающий смог задать вопрос предпринимателям и получить ценный совет.

> Составлено по материалам Ирины Крыловой, отдел маркетинга

РОССИЯ~ КДЗДХСТДН

Новый культурно-образовательный проект "Россия-Казахстан. Творческие встречи онлайн" направлен на возобновление давней традиции сотрудничества с Северо-Казахстанской библиотекой им. Сабита Муканова из Петропавловска.

Первая встреча 3 марта была посвящена истории двух городов. Директор Музея города Кургана Т. Васильева рассказала об особенностях заселения Южного Зауралья. Большой интерес вызвали её комментарии к дореволюционным фотооткрыткам из фондов краеведческого музея. О деятельности ЗГО им. П. А. Свищёва рассказала его председатель - Е. Свищёва. Участники телемоста из Казахстана - краеведы С. Дюсенов и Л. Мелехина – познакомили с малоизвестными страницами истории Петропавловска. Вместе с И. Андреевой аудитория "пролистала" её семейный альбом: краеведу удалось проследить родословную своей семьи, собрать богатую коллекцию артефактов о жизни предков.

Встреча с заслуженным работником культуры Александрой Михайловной Васильевой прошла 14 апреля. Полвека она отдала краеведению, являясь на сегодняшний день самым компетентным знатоком дореволюционного прошлого. Помимо работы просветительской, она всегда проводила огромную исследовательскую работу, итогом которой стали многочисленные статьи и такие уникальные издания, как "Забытый Курган", "Курганское купечество", "Курган. Времена минувшие", сборник "Курганские хроники". А. Васильева ответила на вопросы наших друзей из Казахстана, отметив особенности освещения ряда исторических проблем в периодике и значимость изучения архивных источников. Определённый итог подвёл петропавловский учёный, кандидат исторических наук Серик Дюсенов.

18 мая юные краеведы из гимназии № 19 и будущие архитекторы — студенты КГК и РАНХиГС — собрались, чтобы узнать об архитектурных достопримечательностях Кургана и Петропавловска. Тележурналист-краевед Алексей Дедов рассказал об архитектурных стилях, преобладавших в постройках Кургана в начале XIX века.

Заместитель председателя Курганского регионального отделения Союза архитекторов России Светлана Ковешникова и главный специалист Управления охраны объектов культурного наследия при Правительстве Курганской области Елена Богданова более подробно остановились на архитектурных особенностях домов курганских купцов и промышленников: Дунаева, Остапца, Данилушкина, Кропанина, Кочешева и других. Участники встречи узнали не только историю этих строений, но и интересные факты об их владельцах.

Из Петропавловска член Союза архитекторов Казахстана Александр Листопадний познакомил аудиторию с достопримечательностями своего города, который был основан в 1752 году как военная крепость Святого Петра в Ново-Ишимской оборонительной линии. Зрители увидели панорамные снимки, прекрасно сохранившиеся купеческие дома и магазины с элементами стилей ампир и модерн, храмы в стиле сибирского барокко, мечети и даже самый старый в городе кинотеатр "Новый свет", работающий с 1909 года. Мы надеемся, что встречи в рамках проекта позволят читателям лучше узнать радости и трудности краеведческой работы и вдохновят на самостоятельные изыскания.

Составлено по материалам Ирины Крыловой, отдел маркетинга

ХІ ОБЛАСТНОЙ ДЕНЬ КРАЕВЕДА

26 апреля Юговка вновь собрала краеведов на 11-й по счёту День краеведа "Голос малой Родины".

Кандидат исторических наук, декан исторического факультета КГУ Денис Маслюженко изложил свою точку зрения на проблемы современного краеведения Зауралья, представил издания и краеведческие проекты студентов и преподавателей.

Художник и коллекционер Александр Оглоблин поведал об увлечении архимандрита Антонина (Капустина) нумизматикой и о собранной им коллекции монет.

2017 год богат на юбилейные даты. Кроме архимандрита Антонина, зауральцы отметят юбилеи со дня рождения Ивана Шадра, Фёдора Бронникова, Григория Иванова-Балина, Михаила Екимова, а также предстоящий вековой юбилей областной газеты "Новый мир". Этим темам были посвящены выступления директора Шадринского краеведче-

ского музея им. В. П. Бирюкова Светланы Новосёловой, директора Курганского областного Центра народного творчества и кино Татьяны Абросимовой, генерального директора издательского дома "Новый мир" Натальи Игнатовой. Не забыт был ещё один юбиляр – Николай Неупокоев. Его основная деятельность была связана с профсоюзным движением, но он также писал стихи и рассказы о родной природе. Об этом "Зауральском Пришвине" рассказал член Курганского городского Совета ветеранов Геннадий Иванов. Преподаватель, научный руководитель музея "Память" школы № 24 Юрий Родионов выступил с докладом "Павел Владимиров - "Вихрев" - неизвестный герой Великой Отечественной войны" и рассказал, как он, вместе с учениками, по крупицам собирал информацию о жизни и подвигах этого отважного человека. Исследовательской работой по раз-

витию краеведческого туризма поделилась методист Станции детского и юношеского туризма и экскурсий Валентина Шабалина. Об экскурсионных маршрутах и проектах рассказала специалист Туристского информационного центра Наталья Плотникова.

"Изюминкой" нынешнего Дня краеведа стала презентация уникальной книги Станислава Батуева "Духовные стихи старообрядцев Куртамышского и Юргамышского районов по устному преданию и рукописным источникам". Автор поделился историей создания книги, поведал легенды и предания о написании некоторых стихов. Стихи исполнила Дарья Анисимовна Ковригина — прямая носительница культуры старообрядцев. Автора поздравили с премьерой книги Валентина Фёдорова и Василий Кислицын.

> Екатерина Банных, Центр чтения





ДОСТУП К ЭЛЕКТРОННЫМ БИБЛИОТЕКАМ



Национальная электронная библиотека (НЭБ) — федеральная государственная информационная система на основе оцифрованных книжных, архивных и музейных фондов. В читальном зале ближайшей библиотеки, подключённой к НЭБ, пользователи могут: найти интересующее печатное издание или его электронную копию; просматривать оцифрованные издания, охраняемые авторским правом.

Юговка стала участником НЭБ в 2015 г. Подключение к НЭБ библиотек Курганской области началось с февраля 2017 г. На данный момент подключено 16 центральных муниципальных библиотек (г. Курган, г. Шадринск, Альменевская, Белозерская, Варгашинская, Далматовская, Каргапольская, Кетовская, Мишкинская, Мокроусовская, Петуховская, Притобольная, Целинная, Шатровская, Шумихинская, Щучанская) и 13 сельских библиотек Далматовского района.

Информационный ресурс Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина" (ПБ) включает цифровые копии печатных изданий, архивных и официальных документов, музейных объектов, а так-же изначально созданных в электронном виде ресурсов. В отличие от универсального характера фонда НЭБ, ресурс ПБ носит гуманитарную направленность и связан с теорией, историей и практикой российской государственности и русским языком.

В Центре общественного доступа к информации КОУНБ им. А. К. Югова с января 2017 года открыт доступ к ресурсам ПБ. С марта началось подключение в области: на данный момент подключены 3 центральных библиотеки г. Кургана, Варгашинского и Белозерского районов.

Основная проблема с подключением к ПБ – это приобретение компьютерной техники, отвечающей рекомендуемым системным требованиям. Поскольку в Президентской библиотеке особое внимание уделяется формированию тематических электронных коллекций, наполнению электронного фонда фото-, аудио- и видеоматериалами, для доступа к этому мультимедийному ресурсу нужна более мощная и современная техника и высокоскоростная сеть.

Для сотрудников библиотек проведены семинары о возможностях НЭБ и ПБ, высланы методические рекомендации по использованию ЭБ; 12 библиотекам была оказана методическая помощь по вопросам подключения к НЭБ и ПБ. Ведётся еженедельный мониторинг подключения библиотек.

Лариса Самар, зам. директора

Год экологии

24 января в Юговке торжественно открыли Год экологии. На церемонии присутствовали представители государственных структур, общественных организаций, деятели культуры, науки, образования и просто неравнодушные люди.

Специалисты Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды и территориальный государственный экологический фонд разработали целый комплекс мероприятий, призванных привлечь внимание горожан к проблемам охраны окружающей среды. Представили планы на 2017 год и рассказали о работе в сфере экологии сотрудники Детско-юношеского центра, КГУ, Курганского областного краеведческого музея и Каргапольской центральной библиотеки. Представлен проект "Библиотеки Курганской области – Году экологии". Книги об экологии и охране природы стали экспонатами выставки "Книга. Экология. Гармония".

В проект "Года Экологии в Юговке" включён информационный час



"Я с книгой открываю мир природы". Здесь ребята увидели отрывки из фильма Вадима Осадчего "Природа Зауралья", узнали интересные факты о растительном и животном мире родного края, а также об экологической ситуации в Курганской области и способах её улучшения.

Студенты КГУ посетили практикумы "Ресурсы по экологии – образованию. Возможности доступа и использования". Здесь будущих экологов познакомили с научной базой, ресурсами главной библиотеки региона и электронными ресурсами библиотек страны.

Каждая из площадок Библионочи этого года — "Юговка в экостиле" — также была посвящена экологии.



Состоялось подведение итогов ежегодного областного конкурса "Эколидер". Все 17 работ из 11 районов области представляют интересный опыт эколого-просветительской работы библиотек, имеющий информационную и методическую ценность, и оригинальный подход каждого участника к экологическому просвещению. І место заняла Мишкинская библиотека МКУК "Елиный центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания". ІІ место – Целинная детская библиотека – филиал МКУК "Целинная МЦБ". III место -РМКУК "Каргапольская МПЦБ".

> Светлана Пяткова, отдел ЕНСХЛ

БИБЛИОНОЧЬ—2017: ЮГОВКА В ЭКОСТИЛЕ

21 апреля прошла Всероссийская акция "Библионочь". Юговка пригласила гостей в путешествие по библиотечным эко-маршрутам.

На семи "привалах" квест-игры "Открой для себя экостиль" ожидали задания на эрудицию, внимание, находчивость и быстроту. Так, "привал" "Эко-тур" проводился в форме настольной игры-путешествия по национальным паркам мира, где на каждой локации нужно было выполнить задание, связанное с местоположением парка – подобрать пару на русском для зарубежных поговорок о животных; определить правильное название флоры и фауны на разных языках; определить, какая река в какой стране протекает, и т. д.

"Привал" "Источник жизни здесь!", устроенный в Музее книги, посвящался воде. Посетители отгадывали загадки, вспоминали школьную программу по географии, блистали знаниями о реках, озёрах, океанах. Решать задания "привала" им помогал географический атлас 1904 года. Одним из приятных моментов для всех стала дегустация артезианской и минеральной воды, а также берёзового сока. Здесь же работала и "Студия креативной фотографии": желающие могли сделать снимок среди цветов или на фоне музейных предметов: пишущей машинки первой половины XX в. и энциклопедий конца XIX в.

"Привал" "Эко-мозаика" посвящался теме природы в искусстве. На слайдах демонстрировались работы известных художников - пейзажистов и анималистов, чьи фамилии и названия картин игроки отгадывали. Кроме того, можно было проверить себя на знание стихотворений и прозы о природе. А "привал" "Ума палата" приглашал на онлайн-тест по экологии.

На "привале" "Литературный экомир" для участников квеста были разработаны книжные выставки Экология природы" и "Экология слова". С их помощью ребята должны были выполнить задания викторины. Только внимательный читатель может найти в тексте произведения ответы на такие вопросы, как



"Сколько деревьев упоминает И. Бунин в своём стихотворении "Листопад?", "Какой месяц В. Бианки назвал "месяцем птенцов?", "В облаве на какого зверя участвовал Белый Бим Чёрное Ухо?", "Что можно услышать в Мещерском крае, по словам К. Паустовского, кроме гула сосновых лесов?"

Не меньший интерес вызвала бизнес-игра "Экологический туризм" от студентов кафедры Экологии и Безопасности жизнедеятельности КГУ и изумительные по красоте фильмы проекта "Моя родина Зауралье", которые представил режиссёр Вадим Осадчий.

Любителям литературы в Центре чтения был представлен новый сборник по результатам областного литературного конкурса "Страна любви", а любители истории посмотрели новый фильм режиссёра Романа Мухортова "Завещание Адмирала".



Практически весь второй этаж библиотеки превратился в подобие ярмарки. Здесь работала площадка "Родословная" от Зауральского генеалогического общества им. П. А. Свищёва. Руководитель клуба "Купава" Галина Недокушева проводила мастер-класс "Родник духовности" по изготовлению куклы-оберега. Картины-сувениры из природного материала создавала художница Маргарита Золотарёва. Студенты Курганского педагогического кол-





леджа вели мастер-класс "Бумажная фантазия".

"Привал от кофейни «Гоголь»" позволял посетителям не только продегустировать бодрящий напиток, но и узнать о том, как заваривать кофе в особом сосуде - кемексе, похожем на песочные часы. Неподалёку, на площадке "Зелёная планета", раздавали листовки об охране природы давние друзья библиотеки и соорганизаторы Библионочи волонтёры из Курганского Дома молодёжи. А ребята из клуба гитарной песни "Роза ветров" собрали большую аудиторию любителей "Песен у костра". Гости весь вечер с удовольствием слушали юных бардов и подпевали им.

В завершение вечера между самыми стойкими и активными теми, кто выполнил больше всего заданий при прохождении обозначенных в программе маршрутов разыграли призы. Победителям достались сертификаты от туристической фирмы "Бессонофф Трэвэл" и квест-комнат "Тайны Гоголя" и "Воображариум". Но главную награду – удовольствие от общения в необычном формате, новых знаний и впечатлений Библионочи - получили все без исключения.

> Юлия Кустова, отдел маркетинга

ННО июнь 2017

Молодежный образовательный форум "Зауралье-2017": как это было?





В этом году первомайские праздничные дни прошли для меня не так, как обычно. Вместо того, чтобы идти на митинг и жарить шашлыки на даче, я оказалась на молодёжном образовательном форуме "Зауралье-2017". Честно говоря, раньше я не была на подобных форумах, поэтому не знала, чего ожидать. Но в итоге ни на минуту не пожалела о том, что поехала.

Форум проходил с 28 апреля по 2 мая в Щучанском районе - на территории Гостиничного комплекса областного училища олимпийского резерва. Вопреки опасениям, мы увидели красивые и современные корпуса, аккуратно постриженные газоны, асфальтированные тротуары и даже парковые скульптуры.

В этом году форум стал местом сбора молодых профессионалов,

студентов и лидеров общественных объединений. В нём приняли участие около 300 человек - самые талантливые, предприимчивые и энергичные представители Курганской области в возрасте от 16 до 30 лет. Для участников организовали 7 образовательных площадок. Площадка "Моё дело" объединила студентов и молодых работников культуры. Программа была очень насыщенной: каждый день для нас проводили тематические лекции, практикумы, деловые игры, тренинги, мастер-классы по выбранным направлениям. Огромный объём информации! Но я уверена, что она значительно поможет всем нам повысить качество работы, стать более профессиональными и смелыми.

В рамках форума прошло множество встреч с интересными людьми.

Самой первой стала встреча с Губернатором Курганской области Алексеем Геннадьевичем Кокориным. Кроме того, мне удалось пообщаться с Героем Российской Федерации, участником Первой чеченской войны, полковником ВС РФ Панфиловым Ильёй Борисовичем, тележурналистом ГТРК "Курган" Алексеем Николаевичем Дедовым и наместником Свято-Успенского Далматовского мужского монастыря игуменом Варнавой.

За эти пять дней я получила море эмоций и впечатлений, встретила замечательных творческих людей и, конечно, запаслась новыми знаниями, которые обязательно пригодятся мне в работе.

> Екатерина Банных, Центр чтения

Лучший библиотекарь города



27 мая по всей стране отмечался Общероссийский день библиотек. Накануне праздника состоялся торжественный приём Главы города Кургана, на котором подвели итоги городского конкурса профессионального мастерства "Лучший библиотекарь города". Серебряным призёром конкурса стала наша коллега - Лариса Михайловна Самар.

Лариса Самар работает в Юговке уже 17 лет. Начинала с библиотекаря читального зала, совершенствовалась в отделе маркетинга (как сотрудником по связям с общественностью, так и заведующей), а сейчас занимает должность заместителя директора. От души поздравляем Ларису Михайловну с победой и очередным признанием успешной работы! Желаем новых идей, покорения новых профессиональных "вершин", творческого вдохновения!

Для Человека, для Книш, для себя

Лапина Светлана Леонидовна

20.07.1967 - дата рождения

1984 – окончила среднюю школу № 36

1986 – год окончания Курганского областного училища культуры и начала трудовой деятельности в Курганской областной библиотеке

1987 – поступает в Челябинский институт культуры (и успешно заканчивает его в 1992 г.)

1986–1997 – работает на абонементе

1998 – настоящее время – главный библиограф патентно-технического

Награждена Благодарственным письмом Управления культуры Курганской области (1989 г.) и Почётной грамотой Управления культуры Курганской области (1997 г.)

> Людей неинтересных в мире нет. Их судьбы – как истории планет. У каждой всё особое, своё, И нет планет, похожих на неё. Е. Евтушенко

Более 30 лет не гаснет в душе у Светланы огонь верности библиотеке, книге, читателю. В её трудовой книжке - единственное место работы - Курганская областная универсальная научная библиотека. Как говорят - человек на своём месте. Настоящий профессионал, преданный своему делу. Её творческую манеру отличает тщательная проработка всех деталей предстоящего мероприятия. Светлана - кропотливая в своём стремлении дойти до сути любого дела; профессионал с большой буквы, всесторонне эрудированный, ищущий и творческий человек. В 2007 году она стала лауреатом II степени конкурса библиографических указателей (с библиографическим изданием "Финансы зарубежных стран"). Светлана – инициатор многих хороших начинаний в отделе, генератор идей.

Одно из главных направлений деятельности нашей коллеги - пропаганда технического труда среди молодёжи. По своему направлению она создаёт яркие презентации в близком и понятном для молодёжи формате, имеющие целью показать важность обладания техническими знаниями: "Техника и вооружение Великой Отечественной войны" (2014), "Кинематограф – изобретения и технологии" (2015), "Профессия: токарь" (2017). Её выступления перед аудиторией привлекают внимание слушателей.

Умение соответствовать духу времени, объективно оценивать теку-

щую ситуацию помогает Светлане определять приоритеты своей деятельности как библиографа. Она плодотворно работает над проектом "Повышение эффективности использования традиционных и электронных ресурсов научной библиотеки в современной информационной среде". Цель проекта – максимальное удовлетворение запросов пользователей, эффективное использование имеющихся ресурсов, внедрение инновационного опыта в работе с электронными ресурсами. По проблемам успешного симбиоза различных информационных форматов и использования новых технологий в журнале "Современная библиотека" (2015, № 1) опубликована её статья "Бумажная периодика в библиотеке: есть ли будущее?". Светлана Лапина успешно работает в программе "АБИС ИРБИС" по созданию электронной базы данных ECONT (экономика и техника). Принимает участие в проекте "Ретроспективная конверсия каталогов". Светлана Леонидовна активно занимается составительской и издательской деятельностью. Среди изданных ею библиографических указателей её авторства - "Инженеры Урала", "Евразийское сотрудничество в





условиях новой реальности", "Экономические санкции против России: проблемы импортозамещения".

Светлана по жизни - очень талантливый человек: знаток литературы, ценитель поэзии, интересный рассказчик, любительница путешествий. В ней удивительно сочетаются строгость и доброжелательность, требовательность и внимательность, высокий профессионализм и желание оказать помощь. Она никогда не рвалась делать карьеру, хотя к продвижению по службе всегда имелись предпосылки. Как сказала Светлана: "Она рада, что есть единомышленники. Те, кто рядом с ней, плечом к плечу "наматывает" бесконечные километры, петляя по фонду и, вглядываясь в стёршиеся номера и шифры, выполняет свою работу – для Человека, для Книги, для себя". Такие личные качества Светланы, как целеустремлённость, творческий подход к решению любых задач, большое желание и умение приносить пользу делу, снискали уважение. Она всегда заряжает способностью трудиться с полной отдачей, верности своей профессии, выбрав которую однажды, она никогда ей не изменяла.

Искренне и от души поздравляем нашу Светлану с юбилеем! Желаем счастья, улыбок, молодости и здоровья на долгие годы! Пусть эта дата принесёт только радость, надежду на лучшее и пусть женское очарование никогда не покидает тебя! Безграничных успехов во всём!

Коллеги патентно-технического отдела Продолжение на с. 8

440

Поздравляю с маленьким 50летним юбилеем дорогую коллегу, приятельницу – Светлану Лапину!

За все годы труда в библиотеке она внесла большой вклад в организацию библиотечного обслуживания. Светлана Леонидовна — это и ответственный грамотный сотрудник, и замечательный, добрый, отзывчивый человек, и заботливая, любящая дочь.

За годы работы, благодаря своей исполнительности, дисциплинированности и профессионализму, Светлана Леонидовна снискала к себе уважение со стороны и коллег, и пользователей. По натуре она — весёлая и озорная; всегда очень интересно организует досуг своих коллег.

Людмила Аникина, отдел абонемента



Годы работы на абонементе



Первое выступление на новогоднем празднике

Стихи Светланы Лапиной

Ну что, мой друг, грустишь? Мешает жить Париж? Ю. Кукин

Не мил весь белый свет, опять тоска заела, не радует зима... Ну что, мой друг, грустишь? От дома подустал, работа надоела? Давай возьмём билет и съездим в Куртамыш.

Автобус загудит, и печка под сиденьем слегка поджарит нас, стараясь обогреть. Одежду расстегнём, и с детским нетерпеньем устроимся в окно холодное смотреть.

Рукою отвести подальше занавески, немного подышать в замёрзшее стекло и мимо побегут поля и перелески, кругом искрится снег, и всё белым-бело.

А после за окном изменится картина, и завернёт зима причудливый узор, исчезнет позади спокойная равнина, заснеженными лапами махнёт сосновый бор...

Ещё совсем чуть-чуть – и вот он, перед нами! Над речкой, по мосту от станции пойдём. Здесь воздух пахнет снегом,

дымком, смолой, дровами, и скоро двери распахнёт знакомый с детства дом.

Да. в Лондоне идиллия. Париж манит огнями, а здесь, в Куртамыше, сугробы намело... А мы сидим за рюмочкой с родными и друзьями, трещат дрова в печурочке, и на душе – светло!

Новогоднее лирическое

Вновь декабрь закружил белых вьюг череду, заморочил, заснежил прохожих, и кому-то на радость, кому — на беду, перемёл все дороги порошей.

Руку мне протяни, помоги, помоги перейти этот год високосный. Сколько бед натворил, сколько душ загубил невозможный, нелёгкий, несносный...

Мы куда-то спешим, утопая в снегу, замирая от встречного ветра. Не помочь на бегу, не простить на бегу – одолеть бы последние метры...

Ах, давайте сегодня оставим печаль, остановим кружение будней. Перестанем с тревогой заглядывать вдаль и на время о горьком забудем.

Мы пушистую ёлку поставим в углу, и украсим её мишурою, пироги испечём, и гостей позовём, и такое веселье устроим!

Будет литься вино, золотясь в хрустале, и свеча отразится в бокале. И покажется нам, что на этой земле мы уютнее места не знали.

Пусть гитара звенит, и играет свирель, согревая мелодией сердце, а за окнами тихо колдует метель, возвращая нам сказку из детства...